

新常态 开门红



西环高铁建设者惜时如金,2万人春节坚守一线工地

数万“铁军”铸就“海南速度”

■ 本报记者 梁振君 通讯员 高靓

一路向西,但见草木葳蕤,白鹭展翅,一派生机勃勃。

这一座座拔地而起的桥墩、一个个贯通的隧道、这一条条铺就的铁轨,这一个个奋战的“铁军”身影,擘画了一幅壮观的西环高铁建设全图——

琼西大地沸腾着,在这新春佳节即将到来的时刻。

当无数人踏上返乡之路,当无数人享受团圆之时,近2万名“铁军”放弃春节休假,坚守在西环的建设工地上,分秒必争,大干快上。

正是这样一支特别能战斗、特别能吃苦、特别能打硬仗的队伍,正是各级政府、相关企业和沿线群众的鼎力支持配合,西环高铁才能以罕见的“海南速度”,朝着跨入环岛高铁时代的梦想全速行进。

2万人春节坚守工地

时间从来不会为谁停下脚步,特别是在西环高铁建设者的眼里,更是惜时如金。

2月13日上午7时45分,雾色空濛,横跨澄迈县老城开发区的南海大道双线特大桥上,架梁车正来回架梁。“工期紧、任务重,挑灯夜战制梁、架梁对我们来说是家常便饭。”中铁21局一分部总工程师李向平快言快语。

上午10时许,中铁7局项目部副经理杨享英正在西环高铁白马井段巡查。“为尽快完工,项目部管理层200多人和1000多名工人今年春节都不放假,全部留在工地施工。”他说道。

自全面开建以来,高峰时有10万“铁军”奋战在项目一线。据海南高速铁路有限公司顾问叶坚介绍,今年春节期间,有近2万名一线工人奋战在西环工地上。

为了早日通车运营的那一刻,很多建

设者连续两个春节都没有回家。许多“铁军”每天工作十多个小时,休息是席地而卧,就餐是粗茶淡饭,他们豁出去了!

矢志打造样板工程

追求速度的同时,质量安全也是头等大事,这意味着要付出更多的艰辛和智慧。

西环高铁重点工程之一——珠碧江双线特大桥已于去年建成,121个宏伟的桥墩矗立在珠碧江两岸,但其中的10个桥墩略显与众不同。

“因靠近珠碧江入海口,受潮汐影响,这10个桥墩及其桩基很容易被海水侵蚀,再加上海南高温高湿环境,腐蚀特别严重,必须使用特别配方的混凝土,在深坑中浇筑好一个沉台,再在沉台上浇筑桥墩,以抵抗海水侵蚀。”中铁四局西环高铁项目部总工程师杨玉龙解释道:“经过有关部门的共同技术攻关,这些桥墩的寿命可达百年。”

而在西环高铁5标段,来自中铁十四局的建设者抓紧施工的同时,狠抓质量安全,如期完成了线下主体、按时架梁、按时铺轨等工期节点目标。在西环高铁全线率先获得了“标准化项目部”、“标准化中心试验室”5块奖牌。其负责施工的首段路基防护骨架工程,被铁总质监站树为样板工程。

这是整个西环高铁项目矢志打造样板工程的最佳注脚。

“东环高铁建设共计有海口双线特大桥、三亚车站分别拿了国家优质工程,我们争取西环高铁在质量控制方面更上一层楼。”叶坚说。

多方合作戮力攻坚

中铁21局项目部书记周普华最近松了一口气。原来,久拖未决的福山变电站外电引入设施征地问题终于在今年1月得到解决。

“在省跨海办、省国土厅、澄迈县政府的多次协调推动下,最终做通了原先转让土地的企业和当地老百姓的工作,解决了福山变电站的用地问题,拖了一年余有的项目用地问题顺利破解。”周普华说。

更让施工方感慨的是,去年11月底基本完成的西环高铁“三电”及管线迁改工作。为推进该项工作,省委、省政府先后两次召开西环建设现场推进会,对需要我省配合完成的“三电”及管线迁改等进行全面部署。省直部门和各有关单位也密切配合,“三电”及管线迁改快速推进,为西环高铁建设扫清了障碍,为项目建设赢得了时间。

“西环高铁之所以是铁道部改制为中国铁路总公司后全国首个新开工的铁路项目,并且进展迅速,这得益于各级领导高度重视,前期工作扎实有效迅速,得益于数万名铁路建设者抓时间、抓进度、抓质量。”叶坚感触良多。

(本报老城2月14日电)



2月11日,新建海南西环铁路东方段铺轨工作正在紧张进行中。 本报记者 古月 通讯员 叶坚 摄

■ 本报记者 梁振君

昨天上午8时许,中铁21局西环二标项目经理部一分部总工程师李向平正在澄迈县老城制梁场巡查。“春节是我们施工的黄金时间,我们项目部约三分之二的人今年春节都不回家,都准备在西环高铁工地上过大年。”他说。

这位戴着黑框眼镜的陕西汉子,是同事眼中的干将。全长3127米的西环高铁南海大道双线特大桥、西环全线重点控制性工程之一颜春岭隧道等关键

数万“铁军”全力以赴投入海南重大项目建设——

我们在西环工地上过大年

工程都由该项目部负责施工。

老城制梁场位于南海大道双线特大桥不远处。“慢慢挪,慢慢挪。”李向平冲着站在预制梁上的几名工人喊。原来,吊重达10吨的门机正在起吊模板,李向平情不自禁地提醒道。

“今年春节不回家了,多挣点钱养家糊口。”来自江苏的小伙子许霖是模

板工,他一脸憨厚。

“这小子的媳妇和孩子都在工地上呢。”李向平插话:“因为工期紧,老城制梁场最大生产能力为每天6片梁,共需制梁960片,目前已完成860片,剩下的任务必须在今年3月15日前全部完工。”

谈及海南的施工条件,李向平等人都一致点赞,但也有吐槽的地方。“5月—9

月,高温、台风、暴雨天气多,容易造成误工。”他说,“其余月份施工起来很舒服,也很惬意。”

站在2月4日全线贯通的西环高铁颜春岭隧道面前,中铁21局项目部技术主管刘学民一脸自豪。“14个月的鏖战,隧道终于提前一个月全线贯通,辛苦没白费。”他说,颜春岭隧道是西环高

铁第12座贯通的隧道,全线最后一座隧道——荔枝岭隧道也将于近日贯通。

颜春岭隧道前方100多米处,4名工人正在用水准仪对路基进行高程测量,为下一步施工做准备。

“谁不想回家过年,但我们还有更重要的事情。”中铁武汉电气化局技术员豆鑫月说:“我们全局五六百人都在西环高铁一线作业,春节期间都坚守在工地。”

“更重要的事情”——这是数万名“铁军”对海南重大项目建设的拳拳真情。

(本报老城2月14日电)

海南高速铁路公司副总经理林镇洪——

高峰期10万人奋战西环

司不完全统计,西环高铁在施工现场的建设者达8万余人,加上电力等相关部门以及征地拆迁安置、道路基础等工作人员,高峰期至少有10万人奋战在西环高铁沿线。西环高铁平均每公里路段上就有约290人在工作。即使临近春节,目前还有近2万人坚守工地施

工,而且春节也将在工地上度过。

为了加速工程建设,建设者采取了多种办法和激励措施。

“比如铺轨,为了缩短工期,我们采取两头并进的办法,即中铁4局负责从东方到海口的铺轨工作,中铁14局负责从东方到三亚的铺轨。”林镇洪说,目

前现场共有六七百人同时铺轨。

此外,为了加速推进工程建设,同时保证工程质量,建设单位还举行社会主义劳动竞赛,分别针对施工、监理、检测管理单位进行考核,并评出优胜,最高奖励达10万元。

“此举大大调动了相关单位的积极性,加速了西环高铁建设进程,并且有效保障了工程质量。”林镇洪说。

正是数万名铁军长时间的无私奉献和艰辛付出,才使得海南环岛高铁梦正疾速驶来。(本报老城2月14日电)

■ 本报记者 梁振君

“再过几天就到春节了,但我们还有近两万名铁路建设者在西环高铁项目一线施工。”昨天,海南高速铁路有限公司副总经理林镇洪言语间充满感激:“是他们不舍昼夜的艰辛付出,才使得西环高铁一路向西延伸,从未放缓建设的脚步。”

林镇洪本人也是个“老铁路”,现年52岁的他大学毕业后就一直在铁路系统工作。因常年在外奔波,皮肤晒得黝黑。

“西环高铁是海南一号基础设施施工

直击

访谈

海南高速铁路公司副总经理林镇洪——

高峰期10万人奋战西环

司,攸关海南长治发展大局,各级领导都高度重视西环建设,从征地拆迁、“三电”和管线迁改直至项目动工开建,都不遗余力推进。我们也深知责任在肩,不敢有丝毫懈怠。”他说。

自2013年9月全面开建以来,西环高铁变成大工地。据海南高速铁路公

工,而且春节也将在工地上度过。

为了加速工程建设,建设者采取了多种办法和激励措施。

“比如铺轨,为了缩短工期,我们采取两头并进的办法,即中铁4局负责从东方到海口的铺轨工作,中铁14局负责从东方到三亚的铺轨。”林镇洪说,目

前现场共有六七百人同时铺轨。

此外,为了加速推进工程建设,同时保证工程质量,建设单位还举行社会主义劳动竞赛,分别针对施工、监理、检测管理单位进行考核,并评出优胜,最高奖励达10万元。

“此举大大调动了相关单位的积极性,加速了西环高铁建设进程,并且有效保障了工程质量。”林镇洪说。

正是数万名铁军长时间的无私奉献和艰辛付出,才使得海南环岛高铁梦正疾速驶来。(本报老城2月14日电)

■ 本报记者 梁振君

“再过几天就到春节了,但我们还有近两万名铁路建设者在西环高铁项目一线施工。”昨天,海南高速铁路有限公司副总经理林镇洪言语间充满感激:“是他们不舍昼夜的艰辛付出,才使得西环高铁一路向西延伸,从未放缓建设的脚步。”

林镇洪本人也是个“老铁路”,现年52岁的他大学毕业后就一直在铁路系统工作。因常年在外奔波,皮肤晒得黝黑。

“西环高铁是海南一号基础设施施工

访谈

海南高速铁路公司副总经理林镇洪——

高峰期10万人奋战西环

特别强。

据了解,海南当地手机用户高于全国每百人94部的平均水平。加之,每年进入海南的岛外游客有4000多万人次之多。腾讯方面有消息表明:海南每天微信用户保守估计有500万以上。

“海南的中国热带岛屿资源,气候条件、优异的生态环境在微信等直接影响消费的终端媒体中持续被点赞,其良性影响,明显带动我省房地产消费上扬。”

今天上午,我省城乡规划建设委员会委员、国家一级注册建筑师徐经国在接受本报记者采访时说。

海南资源在新媒体受追捧

1月24日,海口市内气温高达28℃。南海网通过微信发布:“海口最早入夏记录或将被破”的消息,8小时后,阅读量高达20万次。此时,哈尔滨的温度是-20℃,北京是-6℃,广州是16℃。

呈现幸福感、差异性是微信传播热门题材。对此,海南师范大学教授单正平认为:海南的自然、人文资源在全国有极强的差异性。加之,每年10月后,外省入岛者,面对海南如春气温,幸福感

面对全国市场,海南房源面对的是传统意义上的消费升级人群。时下,这类人群则转成了“刚需”。因为对空气质量的要求是人类居住的基本条件。

A.R.T.的一项调查表明:2011年前,省外人员在琼购房,多受在海南生活的亲戚、朋友影响。海口市海甸岛一500户的生活小区内,岛外购房者占85%。他们是在海南的亲戚或朋友家中居住后购房的。其购房直接动机是发现了“海南是不可多得的好地方”。

对此,中信集团媒体运营专家认为:接触、发现、了解、选择、产生关联,无论在何时、对于何类产品都是营销必不可少的环节。长期以来,海南房产在欲购房者在海南居住的朋友推荐下特别好销,这是传统的朋友圈销售效应。

他认为,新媒体系以手机为载体,进行信息发布和接收。海南有丰富的鲜为人知的资讯,这些资讯则是海南资源传播的后发优势,特别是微信的普及,让海南房产在销售时有了新的朋友圈。

1992年10月,冯涛从山西运城来到海口定居、工作。他是位摄影爱好者。他说,2013年前,每次回家打开手机让朋友看照片,事后就会有人通过他

在海南买房。去年2月,他手机微信上朋友圈有610人,90%都是山西老家的好友。他说:海南一定要重奖我。2014年,我朋友圈里有9个人在海南买了11套房,有2000多个平方米。

各方加大自媒体投入

2015年新年首月,无论是专业媒体机构,还是房地产营销机构、房地产公司及从业人员对微信等自媒体由设奖赢点赞,发展到自编、自拍、自写、自发,加大自媒体的资金和人力投入。

海南日报报业集团的公共微信关注用户高达130万。海岸生活杂志编发的关注岛屿旅居微信,如:“两眼抛向空中,你会看到这样的海南”、“喂:胃畏惧”、“芒:草草了事”发出后,秒获阅读率可达百人。

1月23日,省住建厅发布的“2014年全省房地产市场运行情况”显示:2014年全省住宅销售均价同比增长7.3%。分析报告认为:全省全面开展的综合性海南整体形象宣传,提升了海南的知名度和影响力,促进了房地产销售。

(本报海口2月14日讯)

2015博鳌世界

青少年高峰会开幕

本报嘉积2月14日电 (记者蔡倩)今天,2015博鳌世界青少年高峰会在琼海博鳌开幕,此届高峰会以公正务实为原则,围绕“青少年发展”为主题,对话青少年、对话世界,搭建真正属于青少年的世界平台。

会上,美国克莱蒙中心主任、国际著名评论员汤本等多位学者和慈善人士做了主题演讲。国际佛光会世界总会长星云大师、功夫影星成龙也通过视频为此次论坛表达了对青少年朋友们的关爱和祝福。

据悉,博鳌世界青少年高峰会是一个非官方、非盈利的国际性论坛,关注青少年在新的全球形势下面临的新问题、新挑战,并以开放包容的态度探求青少年健康成长。

本次博鳌世界青少年高峰会邀请了来自美国、中国台湾、上海、北京等多地的学者专家,以及800名青少年、家长,共聚一堂,交流对话,为青少年答疑解惑,引导他们健康成长,共同为世界青少年健康成长搭建国际交流平台。



省政协组织书法家送春联下乡

本报临城2月14日电 (记者金昌波 通讯员符总)今天上午,由海南省政协书画艺术研究院、临高县政协主办的“书法家送春联下乡”活动在临高县临城镇展开,书法家现场为当地老百姓免费写春联送祝福。

据介绍,书法家队伍由省政协副主席王应际,中国书法家协会副主席申万胜、吴东民,以及江寿男、陈洪、林光葵、刘强、许诺、陈爱京、马同良、李玉萍、冯伟、卓剑文、谭骏和临高县书法家组成。活动当天,书法家挥毫为群众书写春联送祝福,场面十分热闹,共送出春联2000多副,得到了当地老百姓的普遍赞誉。

推出系列特色活动丰富游客假期 今年春节到三亚 有得玩有得看

本报三亚2月14日电 (记者黄媛艳)春节玩转三亚,该如何尽兴又开心?今天,三亚湾红树林亚马逊水上乐园正式开业。春节期间,凤凰花浪漫绽放,皇家大马戏、纽约百老汇巅峰前卫秀等为艺术演出等系列文艺活动,将搅热三亚春节黄金周。

今天三亚首个大型水上乐园——三亚湾红树林亚马逊水上乐园开业。占地3.3万平方米的水上乐园拥有三亚首家造浪泳池。从林漂流、火山乐园等项目,精彩刺激;眼镜蛇滑梯、儿童水寨等水上娱乐项目,让孩子们乐在其中。

今年,凤凰花海如约而至。以蓝、紫色系为主的花海,采用高空测绘的复杂程序布局,将呈现大地版的梦幻“星空”。同时,还嵌入梦幻爱情园、快乐儿童园、多彩海棠园、甜美采摘园等多个园中园,增加凤凰花雕、百花园、花海小镇等新内容,丰富游客的度假体验。

文化大餐是“年味”中重要的组成部分。今年,三亚策划了多类丰富多彩的文化活动。既有皇家大马戏,也有老少皆宜的三亚国际旅游嘉年华活动。第三届“Art Sanya艺术季”和纽约百老汇巅峰前卫秀行为艺术演出值得欣赏。目前,100余件雕塑、装置、摄影、影像等各种艺术形式作品,已在三亚亚龙湾百花谷免费与大家见面。

为活跃节日气氛,三亚的主要景区也纷纷根据各自的文化特色,推出系列活动。此外,三亚的高星级酒店也为客人们准备了丰盛的节日大餐和系列迎新活动,让浓浓年味在南中国畔久久传递。



醉花海

2月14日,两名游客在花海中拍摄留念。当天